

# 台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

## 羅馬書生命讀經導讀

### 第十六章

#### 福音的終極總結

##### 壹 讀經：羅馬書第十六章

羅十六 25 『神能照我的福音，就是關於耶穌基督的傳揚，照歷世以來密而不宣之奧秘的啟示，堅固你們；』

##### 貳 詩歌：詩歌 616

主阿，我愛你的居所，  
就是你的召會！  
她是你心所喜所樂，  
也是我心所歸。

##### 參 信息選讀：

###### 羅馬書的結語

羅馬書的結語好像一幅樹林的圖畫。你若從遠處看這幅圖畫，只會看見樹林本身；你無法察知隱藏的東西，就是隱藏在樹林中和樹葉下的寶藏。我年輕時，每逢研讀羅馬書，總是跳過結語，以為我讀完了道理的部分，不需要留意十六章所列的名字。因為我發覺這些古怪的名字很難讀，我就定意只把這卷書讀到十五章十三節，然後跳到十六章末三節—這三節是對神讚美的樂章，不該被忽略。然而，最近聖靈帶我進入樹林，給我看見一些隱藏在樹蔭下的寶藏。現在我信結語是整卷羅馬書最寶貴、最有價值的一段。實行的召會生活，就隱藏在樹蔭之下。我們可以說，對個別聖徒的問安是樹，樹下有眾召會為寶藏—在堅革哩的召會、外邦的眾召會、在百基拉和亞居拉家中的召會、基督的眾召會、以及受該猶接待的召會。(羅馬書生命讀經，頁 418)

我信使徒保羅在眾聖徒中間，在眾召會之間關切的交通上是領頭的。保羅發起關切的交通。他關切聖徒、主的僕人、和眾召會。他是全然浸沉在關切之交通裏的弟兄。羅馬十六章裏所記載一切特別的問安，證明他廣闊的關切。我喜歡本章，因為本章啟示在這關切的交通裏包括眾召會。這關切的交通是在眾召會裏的眾聖徒中間，也是在眾召會之間。

###### 召會生活的五面

召會和眾召會在羅馬十六章題起五次。現在讓我們更詳細的察看每次出現的地方。[第一，]在十六章一節保羅說，『我向你們推薦我們的姊妹非比，她是在堅革哩的召會的女執事。』非比是女執事，就是服事的人。保羅非常敬重她，在下一節他說，『她素來護助許多人，也護助了我。』護助許多人，或譯作，是許多人的保護者。在原文，保護者是個尊貴的辭，表明幫助、扶持、供應別人的人。保護者就是站在你旁邊，服事你，保養顧惜你，並顧到你一切需

要的人。保羅用這辭說到非比，說出她何等受到珍賞並尊敬。非比是姊妹，她不計任何代價，不計任何花費服事別人。我們在召會生活裏若對主認真，也需要不計花費服事召會，並顧念召會。我們若無心顧念召會，就不配實行召會生活。實行召會生活的第一個條件，就是我們要服事召會。非比姊妹護助召會。同樣，我們在召會生活裏必須是服事的人。

第二，保羅指明我們需要為召會，將自己的頸項置於度外。保羅在十六章四節題到百基拉和亞居拉說，他們『為我的性命，將自己的頸項置於度外，不但我感謝他們，就是外邦的眾召會也感謝他們』。我們需要為召會生活，將自己的性命置於度外。百基拉和亞居拉不把自己的性命看為寶貴，他們願意不計自己性命的代價顧念召會；所以，外邦世界的眾召會都感謝他們。…我們必須願意付這代價，不但為一個召會，也為眾召會。

第三次題起召會是在十六章五節，保羅說，『問在他們家中的召會安，』這是指百基拉和亞居拉的家。一面這對夫婦為着眾召會；另一面他們特別為着當地的召會。他們住在以弗所時，在以弗所的召會是在他們家中。他們在羅馬時，在羅馬的召會在他們家中聚會。五節裏『他們家中的召會』，就是在羅馬的召會。讓召會在你家中，是非常沉重的擔子。你若試試看，就會發現這擔子何等沉重。然而，百基拉和亞居拉絕對為着召會生活；他們不在意沉重的擔子。

[第四，]在十六章十六節保羅說，『基督的眾召會都問你們安。』保羅忽然題起『基督的眾召會』。眾召會無論在那裏，在你的城裏，或在我的鎮上，都必須是基督的眾召會。各地的召會必須是基督的召會。

[第五，]羅馬書最後一次題起召會，與接待有關。『那接待我，也接待全召會的該猶。』(23。)沒有接待，在實行的召會生活裏就有所缺。…然而，你越接待，你的召會生活就越豐富。該猶不但接待一位使徒，也接待全召會。…真實的召會生活，乃在於這樣的接待。家打開來接待，就必充滿基督的福。我們讚美主，我們越接待，就越經歷召會生活。這是實際的。

總括的說，我們可列舉召會生活的這五面：服事召會；為召會將自己的性命置於度外；讓召會在我們家中；絕不認為召會是任何人的召會，乃承認召會是基督的召會；接待召會裏的每個人，並接待全召會。在羅馬十六章所記載保羅的問安裏，他揭示出在某一地方召會裏，和眾召會之間正確召會生活的重要指標。他的問安也強調許多親愛聖徒的特質。因此，在羅馬十六章，我們看見地方上的眾召會，以及在許多聖徒的屬性和美德上所彰顯真正召會生活的細節。這是古時召會生活的完整描繪。我再說，我們在羅馬書裏找不着召會的道理；我們看見召會生活的實行。因此，福音的終極總結乃是召會生活。(羅馬書生命讀經，頁 426)

#### 肆 問題研討：

- 一 羅馬書的結語為何？
- 二 羅馬書十六章所揭示召會生活的五面為何？
- 三 我們如何藉着接受耶穌基督而有分於實行的召會生活？